

# 烈士公园新增500个休闲座位

## 休闲座达千个,但破坏多,公园委托本报征集10位义务监督员盯“破坏者”

本报9月6日讯 在烈士公园游玩,市民或游客如果累了想找个地方休息将更方便。记者今天了解到,今年该园新增的500多个休闲座位目前已基本完工,下周验收后将正式投入使用,至此,该园座椅一共达到千个。

该园公共设施损坏严重,不少属人为损坏,每年用于维修公共设施的费用就达200万,其中维修桌椅的费用就要五六万。烈士公园管理处拟聘请10位市民为义务文明监督员,帮忙维护这些新座椅。

### 新增3个避雨凉亭

烈士公园今年启动“千人座位工程”,新建500多个市民休闲座位,使烈士公园休闲座位数从原来的不足500个增加到1000个。

新增加的座位,采用牢固、经久耐用的材质塑木、麻石。这些座椅主要设在烈士塔主景观4条轴线沿线、东西桂花林、环湖游道、西大门到北大门、悼念广场等地。环湖游道上的座位数适当增加了不少。在园内,此次还新增3个带座位的避雨凉亭。记者看到,这几处避雨凉亭,有的是四方型,有的是长廊型,均由塑胶型材拼装而成,地面及四周铺有彩色透水砖,每个凉亭可同时供10人休息。

### 拟请义务文明监督员

“我们希望通过贵报征集10位热心的市民,担任我们的义务文明监督员,和我们一起来保护这些新座椅不被人为损坏。”这位负责人说,由于少数游人的不文明游园行为,导致园内一些公共设施损坏严重。

义务文明监督员,将分片对这些新座椅进行日常维护,发现人为破坏行为及时制止或向园区举报,因此“最好是那些常年有时间在公园锻炼的市民来担任,要求年龄在55岁至65岁、身体健康、有公益心。”该负责人表示,他们将给义务文明监督员下发聘书,并组织相关活动。

■记者 陈月红



9月6日,湖南烈士公园,不少市民在新添置的凳子上休憩。记者 龚磊 摄

### 城建链接

#### 雷锋大道延伸直通乔口

本报9月6日讯 今日上午,望城雷锋北大道及金星大道、普瑞大道、雷锋大道提质改造完工,正式通车。

雷锋北大道拓宽改造工程于2010年12月动工建设,全长16.35公里。拓改后的雷锋北大道与雷锋大道连接贯通后,成为望城南北走向的最长交通主干道,北至乔口柳林江,南接岳麓区。

当天,望城区对接长沙岳麓区和高新区的融城主干道金星大道、普瑞大道、雷锋大道等三条道路提质改造后也全线完工通车。这三条道路全长30公里,分别于2002年、2005年和2008年新建和改造。

■记者 曾力力 实习生 江思艳

### 开栏语

你看得见的蓝色围挡里正在生成一座地铁站,你看不见的地下有隧洞正悄然连站成线,在我们的《地铁进行时》栏目里,你可以知道长沙城如何一步步走向地铁时代。对地铁有任何疑问,试着拨打0731-84326110或@三湘都市报,我们会帮你找到答案。

## 地铁1到4号线颜色确定 长沙第一条地铁是天蓝色

### 每个出口都会注明通往哪条路,地铁站名中英文翻译将层层被审

### 地铁·进行时

本报9月6日讯 明年10月,长沙市民将拥有第一条地铁线。近日,长沙市轨道交通集团有限公司就地铁标识系统召开专家审查会,确定了这条线的代表色是天蓝色。

根据刚经过专家审查的《长沙市轨道交通客运服务标识系统设计规范及应用导则》,12条地铁线都有各自代表色,乘客只要认准颜色,就不会坐错线路。

#### 每个出入口显示通往哪条街

离长沙市民最近的地铁2号线将在明年10月开通,1号线也将在2014年底开通,两条线加起来共有39座站。

在刚过去的审查会上,专家们还讨论了车站导向设计方案。以五一广场站为例,五一广场站是1号线和2号线的换乘站,共有地下三层,每一层标识牌怎么设置以快速引导客流出站都有考虑。

每个站至少有四个出入口。出口用数字做区分,必要时用上字母,如“1,2A,2B”,想在地铁站碰头的人约好出口就行。出口旁边还会有一张平面图示意通往哪些街道、学校、小区、五星级酒店、名胜古迹、大型商业广场、公园、旅游景点和公交车站。

在地面上,地铁站周边500米范围内会有路导指引乘客进站。

#### 站名英文翻译不闹笑话

地铁建好后改动一个站名要多少钱?广州地铁运营方的答案是一千万。北京、上海、广州刚改完标识系统,南京正在改。长沙市轨道交通集团有限公司相关负责人称,长沙地铁建设虽然起步晚,但标识系统设计已走在前面。

同一个五一广场,这里翻译成“Wuyi Square”,那里用拼音“wuyiguangchang”……此类笑话将不会出现在长沙地铁里,据了解,长沙地铁每个站名的中英文翻译将层层被审,最终以地名办审核的为准。

■记者 叶子君 实习生 于振宇



■制图/杨诚

### 互动

市民朋友,如果您有时间、也愿意为维护公园公共设施出份力,请拨打本报新闻热线0731-84326110或在新浪、腾讯微博@三湘都市报报名吧。

### 资讯集装

#### 湖南民族团结进步行启动

本报9月6日讯 今日下午4时,2012年民族团结进步“宣传教育月”集中采访报道暨“文化艺术怀化市”活动举行了启动仪式。省人大常委会副主任肖雅瑜,怀化市委常委、副市长青觉出席启动仪式并授旗。

本次采访活动有人民日报、新华社、湖南日报、三湘都市报等15家媒体参加,重点展示党的民族政策、法律和民族基本知识的宣传教育及贯彻落实情况,以及民族地区经济社会发展、民族进步创建活动开展情况。

■记者 李国平 通讯员 胡航飞

#### 8元起拍别墅 公益建小学

本报9月6日讯 今天,长沙高鑫地产公司向媒体宣布,将于9月22日举行公益拍卖活动,拍卖旗下高端楼盘“天麓别墅”的一套空中院墅洋房,所得收入将全部用于对口援建龙山县石羔镇十字村小学。由于此次公益拍卖正值公司8周年,因此,拍卖底价定为8元。有关负责人表示,使用竞拍款项建成的新学校将以受买人姓名命名。

■记者 张颐佳 实习生 雷倩茹 李慧